

抓好“三个坚持” 开展“两项评比”

——武冈市推进新时代文明实践中心建设全国试点工作综述

邵阳日报记者 艾哲

近年来,武冈市紧紧抓住新时代文明实践中心建设全国试点的机遇,以“新时代文明实践标兵、新时代文明实践星级户”两项评比为抓手,以培养担当民族复兴大任的时代新人为着眼点,推动新时代文明实践工作落地生根、入脑入心、开花结果。

坚持全方位定标,强化工作导向

科学制定评选标准。武冈市把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、践行社会主义核心价值观、深化新时代文明实践贯穿在两项评比的始终,注重以“五星”明导向、聚民心:通过评选“和睦星”促进人际关系和谐融洽,评选“平安星”增强公众安全意识和法治意识,评选“卫生星”推动人居环境整治和生态环境改善,评选“新风星”弘扬新风尚促进移风易俗,评选“互助星”鼓励群众互帮互助、扶贫济困。围绕“五星”,确定对象、标准、范围、程序,规范“一至五星”的审核和评选流程,突出两项评比的严谨性和可操作性,积极引导人民群众热心参与新时代文明实践工作,把社会主义核心价值观、新时代文明实践传播

到千家万户,在全社会树立了正确的价值导向,引领群众坚定理想信念、践行主流价值、弘扬社会公德、提高文明素养。

坚持全覆盖推进,强化群众参与

一是抓实层层发动。在武冈市、乡、村三级机构分层次召开动员会、推进会,在各乡镇、街道和各级各单位全面开展新时代文明实践标兵和新时代文明实践星级户评选,实现全市所有单位、行业、区域全覆盖。二是组织全员参与。武冈市所有热心志愿服务、积极参与文明实践、没有违法违规行为的居民均可参加评选新时代文明实践标兵,全市所有家庭均要进行星级户评定,实现全市84.5万名居民、26.6万个家庭全面参与。三是突出群众主体。武冈市坚持以人民为中心,完善群众参与机制,发挥群众主体作用,提高群众参与感,帮助群众在参与活动的过程中,自我学习、自我教育、自我提高。

坚持全视野宣传,强化示范引领

一是大张旗鼓宣传造势。武冈市配合评选活动逐步推进,通过拍摄活动主题宣传片、开设两项评比报道专栏、制作

先进典型事迹宣传展板等方式,在主流媒体推出系列宣传6期,制作张挂各类标语、横幅、挂图1.2万幅,发放《应知应会》《操作细则》11万册,营造了浓厚的工作氛围。二是浓墨重彩评选表彰。武冈市充分发动广大群众知评、参评,经层层评选、推报、审核,评定全市“新时代文明实践标兵”30名、“新时代文明实践五星户”30户。对评选出的先进典型进行隆重表彰,进一步发挥榜样力量,强化引领作用。三是深入基层巡回宣讲。武冈市组织新时代文明实践标兵、新时代文明实践星级户典型事迹巡回宣讲团,深入全市各机关单位、乡镇农村、城镇社区、中小学校、企业车间开展巡回宣讲132场。通过宣传宣讲新时代文明实践理论政策、社会主义核心价值观、先进典型感人事迹等,进一步宣传本土标兵,讲好身边故事,为培育时代新人、弘扬时代新风,带动全社会严守社会公德、遵守职业道德、弘扬家庭美德、发扬个人品德打下坚实基础。



省第六届“公仆杯”羽毛球赛在邵举行

苏健全宣布比赛开幕 周迎春致开幕辞

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 张曦) 11月21日上午,湖南省第六届“公仆杯”羽毛球赛在市体育中心综合训练馆开赛,全省8个市(州)及13个省直属单位的23支代表队、260多名选手参赛。省体育局副局长苏健全宣布比赛开幕,市委常委、宣传部部长周迎春致开幕辞,副市长李华和主持开幕式。

本次比赛由省体育局主办,湖南省社会体育指导服务中心、湖南省直属机关工会委员会、邵阳市文旅广电局承办,湖南省羽毛球协会等单位协办。比赛为期两天,设男女混合团体、厅干双打、男女混合双打和特邀嘉宾双打四个项目,采用小组循环、淘汰

赛的方式确定最后名次,奖励前八名。

周迎春在致辞时说,全民健身,公仆当先。本次比赛作为抗击新冠肺炎疫情取得阶段性胜利后举办的首次公务系统羽毛球赛事,一定会进一步激发全民健身热情,引导全社会更加崇尚健康和和谐的生活理念。期待邵阳能在未来有机会举办更多的大型赛事、活动,共同助力湖南体育事业和全民健身运动的持续发展。

简短开幕式后,比赛正式开始。省“公仆杯”羽毛球赛于2010年举办首届,每两年一届,旨在进一步提升我省公务人员的健康水平和身体素质、促进全民健身的开展。

找准漏洞隐患 推进监督管理

市人大开展市级国有资产管理工

邵阳日报讯 (记者 刘小幸) 11月19日至20日,市人大开展市级国有资产管理工

议研究,提出指导性意见,共同推进市本级国有资产管理工

有序开展。要结合市本级国有

金融资本规模、出资方式等情况,分类型确定管理方式,建立国有资本经营预算绩效考核体系和统计结合监管体制,促进市本级金融企业健康、全面发展;要摸清自然资源家底,优化规划空间格局,规范自然资源开发利用秩序,与“十四五”规划做好衔接,为邵阳产业发展、项目建设留足空间;要进一步提高认识,落实各项国家政策,优化整合资源,做好行政事业性国有资产监督管理工作。要明确责任,强化协作。市政府要进一步加强统筹协调,层层落实责任;市财政、市国资委等部门要承担起主体责任;其他相关部门要各司其职、各负其责,形成工作推进的整体合力,共同推动邵阳市国有资产管理提质增效。

湖南省保安协会来邵调研

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 邓琢玲) 11月18日,湖南省保安协会理事会会长谭和平一行来到我市,调研保安服务业发展以及保安在联防联控体系中发挥的作用。副市长、市公安局局长谭学军一同调研并参加座谈。

我市目前共有保安服务公司30家,在职保安人员8562人;共有市级和县市区级内部治安保卫重点单位1099家,在职保安人员5122人;共有物业公司756家,派驻小区开展保安业务的有380家。今年4月,我市启动内保保安联防联控改革。截至11月中

旬,共办理涉内保保安行政案件1532起,停业整顿8起,罚款57起。保安人员向公安机关提供线索破案56起,直接或协助抓捕违法犯罪嫌疑人37人。

谭和平指出,邵阳内保保安队伍已成为协助公安机关维护社会治安的一支不可或缺的重要力量。下一步,邵阳保安服务行业要进一步加强行业自律,推动保安行业良性发展;要进一步提高服务质量,全力融入平安邵阳建设、联防联控体系建设;要进一步发挥“内保保安”在具有邵阳特色的基层社会治理创新体系中的作用,推进“平安邵阳”建设。

加速缓解城区行车难停车难

邵阳日报讯 (记者 袁枫) 11月20日,市政府召开缓解市城区行车难停车难问题推进会。副市长蒋志刚强调,要以市人大常委会专题询问为契机,对照清单,狠抓落实,加速缓解城区行车难停车难问题。

会上,住建、城管、发改、资规、交警等市直部门及市城建集团分别对照市人大常委会关于缓解市城区行车难停车难问题的交办函清单,按照当前亟需实施、近期分步实施、远期规划实施的分类要求,对重点路段调整交通组织、建设立体交通,如何打通断头路等方面提出意见和建议。蒋志刚强调,三区政府及相

关部门单位要进一步增强人大意识,自觉接受监督,努力改进工作,以实际成效回答市人大常委会的询问、回应群众关切。要统筹规划抓落实,从源头把关,科学谋划,加强区域互联互通,打通“肠梗塞”,畅通大循环。要对照问题清单抓落实,对不具备实施条件的项目,努力做好解释工作,力求取得群众的理解和支持。要举一反三抓落实,广泛听取群众意见,不断完善实施方案,见缝插针,充分发挥闲置土地潜能,积极动员机关单位参与,形成部门齐抓共管、人民群众广泛参与的浓厚氛围。



11月9日,城步苗族自治县蒋坊乡太和村,村民张先新在采摘庭院中成熟的柿子。初冬时节,城步苗族自治县广大农民在庭院种植的柑橘、柿子、白果等渐次成熟,丰收的美景不仅扮靓了农家院落,也乐了农家人。 通讯员 严钦龙 摄

安全用药 战疫同行

我市开展2020年全国安全用药月线下咨询暨集中宣传日活动

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 曾少石 王宇) 11月15日,为不断满足市民日益增长的安全用药需求,全面普及安全用药常识,市市场监督管理局开展2020年全国安全用药月线下咨询暨集中宣传日活动。

此次全国安全用药月的主题为“安全用药,战疫同行”。活动现场,市市场监管局相关科室及二级机构,各药品、医疗器械、化妆品经营流通企业及医疗机构现场搭建展台,发放宣传资料,提供咨询服务并开展有奖问答、免费义诊活动。

下阶段,我市还将通过微信公众号、科普视频、线下培训、线上答题等多种形式,推广药品知识,进一步增强人民群众的安全用药意识,筑牢群众安全用药防线,在全社会营造良好的用药安全环境。

双清区开展未成年人励志宣教活动

邵阳日报讯 (记者 伍浩) 11月16日上午,双清区渡头桥镇姚喆中学操场上人潮涌动,603名学生及家长正在聆听感恩励志讲座。当天,由双清区民政局和渡头桥镇政府主办,双清区社工站和双清区社会组织孵化基地承办的“护我一生,一生感恩”关爱未成年人新时代文明实践暨感恩励志大型宣教活动在这里举行。

当前,农村大多数留守儿童跟随家里的老人居住,老人对孙辈疼爱有加,以致孩子只知一味向长辈索取,缺少感恩的心;还有部分家长望子成龙,除了学习其他事一切都给孩子包办,形成孩子饭来张口、衣来伸手的习惯,久

而久之孩子出现不懂珍惜当前拥有,不懂感恩他人的现象。

当天,市心理学会成员、国家二级绘画心理咨询师刘芬以《发现生命力》为题从种子的故事、家长是孩子教育第一任老师等方面教导孩子要怎样学会感恩和感恩他人。台下通过现场朗读亲子正能量文章,让孩子面对父母说出感恩的心里话,引导孩子表达自己的励志决心,有效促进孩子心理健康成长。

当天,双清区社工站还给该校603名学生每人发放一份学习用品。



一个钱包的故事

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 向志益

11月16日上午,隆回籍老板袁先生专程来到“邵阳快警”绥宁1号平台,向3天前快警队员们第一时间为他找回丢失的钱包表示感谢。

11月13日17时30分许,驻守绥宁县城绿洲大道的“邵阳快警”绥宁县1号平台快警队员苏民华、向队、向小明、

于铮4人正在绥宁交警大队附近巡逻,热心市民吴师傅告诉他们,自己刚刚捡到一个钱包。

带队民警苏民华立即带领吴师傅回到移动警务平台进行交接清点,发现钱包内有数张银行卡、电话卡和一张近期开具的金额为7000元的某展销会水

电费押金条及一本驾驶证。驾驶证显示钱包主人姓袁,家住隆回县,但没有联络方式。

苏民华与快警队员根据纸质物证研判,钱包应该是在绥宁汽车总站隔壁开展销会的老板的。

经前往查询,并通过比对,确认该展销会老板就是钱包失主袁先生。

看到自己正焦急寻找的钱包失而复得,袁先生喜出望外:“如果钱包找不回来,这么多重要证卡丢了,展销会可能就开不成了。”